

MH17航班坠机追踪

# 乌民间武装向马方移交黑匣子 解读可能需耗时数周

乌克兰东部民间武装22日向马来西亚方面交出马航MH17航班客机的两个黑匣子，同时宣布将在坠机地点方圆10公里范围内实施停火，以便国际民航专家安全前往当地调查。



22日，一名马来西亚调查人员（左）从“顿涅茨克人民共和国”官员手中接过马航客机的黑匣子。

## 向马方移交黑匣子

乌克兰东部民间武装领导人、“顿涅茨克人民共和国”总理亚历山大·博罗代22日凌晨在“顿涅茨克人民共和国”总部举行新闻发布会，把黑匣子交给马来西亚方面。

马来西亚专家代表团与乌克兰民间武装代表签署一份协议后，乌民间武装把黑匣子交给马方。马来西亚代表团一名成员说：“我们一直未能找到MH370航班的黑匣子，所以这次能找到黑匣子我们感到高兴。在我看来，这两个黑匣子只有轻微损伤，基本完整无缺。”两个黑匣子中，一个存有驾驶舱内所有对话内容，另一个则保存着所有飞行相关数据。解读黑匣子需耗时数周。不过，尚不清楚黑匣子对确定坠机原因帮助有多大。

## 双方在坠机地点附近停火

乌克兰民间武装同时宣布，将在坠机地点附近区域实施停火，以便国际专家前往事发区域展开调查。博罗代说：“我们将命令在事发地方圆10公里区域内实施停火。”

乌克兰总统波罗申科21日下令，在顿涅茨克州距马航MH17航班客机坠毁地点半径40公里范围内停火。

乌克兰政府军与民间武装21日在顿涅茨克发生大规模战斗。顿涅茨克周围一些地区同日也爆发战斗，政府军占领了捷尔任斯克市。乌克兰国防部说，政府军根据总统指示在顿涅茨克没有动用战斗机和重炮，但使用了特种部队。

新华社供本报特稿

## 马航客机遇难者遗体开始转运 有望于23日运抵荷兰

据新华社电 载运马航MH17航班遇难者遗体的火车22日驶抵乌克兰东部城市哈尔科夫。乌克兰紧急情况部说，列车行驶途中一度在政府军与民间武装交战的顿涅茨克市停留，22日凌晨3时左右重新出发，驶往哈尔科夫火车站。

法新社说，这列火车冷藏车厢共载运大约280具遗体，随后将被运往哈尔科夫一座军工厂。在那里，荷兰专家团队将为遗体转运至荷兰做准备。

乌克兰方面先前同意把全部遇难者遗体运往荷兰展开遗体辨认和尸检，荷兰一架军用运输机已在哈尔科夫机场待命。乌政府空难调查委员会发言人亚历山大·哈尔琴科22日说，乌方将竭尽全力，力争当天开始向荷方转运遗体。

荷兰首相马克·吕特22日证实，乌方已将空难调查主导权交给荷方，第一批遇难者遗体有望于23日运抵荷兰，遗体辨认工作可能持续数月。

## 安理会通过决议敦促各方配合国际调查 中方在表决中投了赞成票

据新华社电 联合国安理会21日通过决议，强烈谴责马来西亚航空公司MH17航班坠毁事件，同时敦促各方充分配合对这一事件的国际调查。中方在表决中投了赞成票。

安理会要求控制坠机地点和周围地区的武装团体不采取任何可能破坏坠机地点原状的行动，立即允许国际调查人员“安全、有保障和不受限制地”进入坠机地点和周围地区。安理会还要求追究肇事者的责任，并要求所有国家予以充分配合。

外交部发言人洪磊22日说，安理会就马来西亚航空公司客机在乌克兰东部坠毁问题通过第2166号决议。中方在表决中投了赞成票。洪磊说，

中方对马航客机坠毁事件深感痛心，再次对遇难者及其家属表示哀悼和慰问。中方支持对马航客机坠毁事件进行独立、公正、客观的调查，国际民航组织应在国际调查中充分发挥其关键作用。

俄罗斯方面22日表达对决议的支持，称俄方准备“全面协助”空难调查。

“俄罗斯准备为这样一次调查提供全方位帮助。”俄外交部在一份声明中说，“包括提供必要的专家。”

俄罗斯方面希望由国际民用航空组织主导调查，称乌克兰民间武装不信任乌政府。乌东部民间武装22日已将客机“黑匣子”交至马来西亚官方。

## 韩国列车相撞 致1人死亡92人受伤

据新华社电 两列列车22日在韩国江原道太白市迎头相撞，致1人死亡、92人受伤。

韩国联合通讯社说，这起列车相撞事件发生在太白市太白站和文曲站中间地段。当天下午5时50分许，从堤川开往首都首尔的第4852号旅游列车与从首尔清凉里驶往江陵的第1637号“无穷花”号客运列车相撞，导致两列列车脱轨。

事发时，旅游列车搭载43名乘员，客运列车上有67人。除一名77岁女乘客不幸身亡外，92人不同程度受伤，其中重伤4人。救援人员已经赴现场疏散安置乘客，伤员被送往附近的3家医院接受治疗。

韩联社说，事发地附近公寓比较密集，平时往来列车车次较多。按国有运营商韩国铁道公社的说法，两列列车在文曲站交会，本应停车后依次通过。然而，旅游列车没有按信号指令及时停车，迎头撞上停车等候的客运列车。

韩国国土交通部说，这一部门当天傍晚6时05分许紧急设立了“中央事故善后本部”，长官徐昇煥正赶往事发现场。他将与铁路安全部门人员一道，就列车相撞原因展开调查。“旅游列车司机可能误读信号，也可能是信号没有正常工作。”国土交通部官员李光元（音译）说，“事件要么因司机失误引发，要么是信号故障所致。”



救援人员在火车相撞事故现场施救。

## 韩警方确认 发现“岁月”号船主遗体

据新华社电 韩国全罗南道顺天市警方22日举行记者会称，全罗南道地方警察厅上月12日在顺天发现的一具遗体身份为“岁月”号失事客轮所属清海镇海运公司会长俞炳彦。

警方称，经韩国国立科学搜查研究院鉴定，死者DNA与警方先前获得的俞炳彦DNA一致，与被捕的俞炳彦哥哥存在兄弟关系。另外，死者右手食指指纹也与俞炳彦一致。由于这具遗体被发现时严重腐烂，警方经过特殊处理后采集到其食指指纹。

警方还介绍，从遗体被发现现场发现一个“ASA深海鱼油胶丸”空瓶，瓶上标示的生产公司为俞炳彦接管的韩国基督教福音浸礼会下属子公司。

俞炳彦死亡原因和时间尚未明确。警方表示，在以国立科学搜查研究院鉴定结果为基础的第二轮尸检结束后，警方可望明确俞炳彦死因。另外，警方还将查明俞炳彦死亡前的活动情况，以及他是否遭人袭击等。

载有476人的“岁月”号客轮4月16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并最终沉没，294人遇难。73岁的俞炳彦涉嫌挪用资金和过失犯罪等，受检方传唤，潜逃后下落不明。韩国检方先前宣布悬赏5亿韩元（约合48.9万美元）缉拿。

“岁月”号客轮失事后，已有330余人被捕，包括俞炳彦妻子、“岁月”号船员和海洋警察厅官员。另外，警方悬赏1亿韩元（9.78万美元）缉拿俞炳彦长子俞大均。